

Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek oponenta práce

Jméno autora: **Vendula Blažková**

Název práce: **Vybrané formy rizikového chování u žáků druhého stupně základních škol**

Vedoucí práce: **PaedDr. Bc. Martin Knytl, MBA, MCS**

Oponent práce: **Mgr. Irena Loudová, Ph.D.**

Rok obhajoby: **2024**

Téma práce: aktuální a přínosné;

rozsah práce: přiměřený;

zaměření práce: teoreticko-empirické, vyvážené;

cíl práce: splněn;

použitá literatura: aktuální, v přiměřeném množství;

citace v textu: přiměřená, formálně správná;

jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá danému typu práce;

formální stránka práce: splňuje požadavky daného typu práce;

Celkové hodnocení:

Předložená práce se v souladu s názvem věnuje aktuálnímu problému některých forem rizikového chování u žáků druhého stupně základních škol. Teoretická část vychází z odborné literatury, definuje pubescenty, problematiku rizikového chování v dospívání, formy rizikového chování, primární prevenci a preventivní programy. Jsou zde vysvětleny základní související pojmy, text je logicky řazený.

Praktická část práce je realizována kvantitativním výzkumným šetřením. Cílem šetření bylo zjistit, jaké mají žáci druhého stupně základní školy zkušenosti s šikanou, záškoláctvím a s užíváním návykových látek. Pro výzkum bylo stanoveno 5 výzkumných předpokladů. Výzkum práce byl realizován pomocí anonymního online dotazníku, který vyplnilo 232 žáků.

Z šetření vyplývá, že významná část žáků druhého stupně základní školy má zkušenost s rizikovým chováním (s užíváním tabákových nebo nikotinových výrobků, s užíváním tvrdých drog, alkoholu, s problematikou šikany a se záškoláctvím). Z předloženého výzkumu je zřejmé, že většina žáků ví, na jakého odborníka se ve škole v případě problémů obrátit, přičemž nejčastěji podle šetření to jsou učitelé a psychologové.

Výstupy hodnocené práce jsou solidním příspěvkem ke zvolené problematice. Práci by ovšem prospěla některá doporučení do praxe.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Zkonkretizujte Vaši představu o možnostech prevence a intervence v prostředí základních škol.

Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

22. 5. 2024

Mgr. Irena Loudová, Ph.D.

